

Знамя КОММУНИЗМА

Все силы на быстрейшее завершение сева озимых

Передовые колхозы района им. Калинина, «Успех», «Красный бригадир», «Красное знамя» и другие успешно выполнили установленный государственный план озимого сева. Близи к выполнению плана озимого сева колхозы им. Сталина, «Первое мая» и другие.

Но на ряду с хорошими показателями по осеннему севу у нас есть колхозы, которые поставили под угрозу срыва выполнение плана озимого сева. На 28 августа в колхозах имени Энгельса посеяно 15 проц к плану, имени Ворошилова — 6 проц, «Быстрый» — 17 проц, имени Кагановича — 20 проц, «Комсомолец» — 14 проц, «15 лет октября» — 33 проц.

Эта группа колхозов в прошлом 1944 году затянула сев озимых до глубокой осени. Результаты этого для них должны быть понятны — 50 проц озимых погибло совсем, а на оставшейся площади озимые оказались очень изреженными и сильно засоренными, а поэтому и урожай они получают 3,5 центнера с гектара.

Затяжка сева озимых есть тяжкое преступление перед страной и своими колхозниками. Руководители этих колхозов не должны забывать, что ответственности с них за такое величайшее преступление никто не снимает. И пусть поймут, что они заранее обрекают вверенный им колхоз на получение низкого урожая или на полную гибель посевов.

Каждый руководитель колхоза должен помнить, что за невыполнение государственного плана озимого сева в первую очередь несет ответственность он.

В ряде колхозов допускаются грубейшие нарушения агротехники. В колхозах «Заря социализма», «Серп и молот» посев озимых проводят не протравленными семенами. Такая небрежность в работе должна быть немедленно изжита.

Задача каждого колхоза, советских и партийных организаций выполнить установленный государственный план озимого сева не позднее, как к 5 сентября. Сев должен быть проведен на высоком агротехническом уровне.

Передовики уборки

ПАРИША. В колхозе «Большевик», Базловского сельсовета, заскирдовано ржи 130 га, обмолочено 166, посеяно озимых 166 га (план 288 га). На уборке многие колхозники и колхозницы показывают образцы высокой производительности труда. 70-летний Темірханов Шакир, например, ежедневно ночью сторожит, а днем скашивает по 1 гектару при норме 0,50 га. Фаттахов Няби, Ярумин Якуб, Салахова Явгарь при этой же норме скашивают по 1 гектару.



За высокую производительность труда на хлебоуборке и осеннем севе в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета заносятся:

По Р-Маклаковскому сельсовету
КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» — председатель колхоза тов. АНТОНИКОВ, перевыполнивший план осеннего сева
КОЛХОЗ «СВОБОДНЫЙ ТРУД» — председатель колхоза тов. МИХАЛЕВ Н. А., закончивший сев озимых культур.

По В-Осельскому сельсовету
КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ БРИГАДИР» — председатель колхоза тов. ШИРИНОВ, закончивший сев озимых культур.

По Елховскому сельсовету
КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА — председатель колхоза тов. НЕМЦОВ Е. П., перевыполнивший план сева озимых культур

По С-Прудиченскому сельсовету
КОЛХОЗ «ВОСПИТАНИЕ» — председатель колхоза тов. ШАРИПОВ Н. П., закончивший озимый сев

По колхозу «Новый путь»
СУСЛОВА АНТОНИНА МИХАЙЛОВНА, РАКОВА ЗИНАИДА АНДРЕЕВНА, ПОРОЙКОВА НАДЕЖДА ИВАНОВНА, выполняющие дневные нормы выработки на жнитве на 325—350 процентов.

Соревнование сельсоветов на уборке урожая и осеннем севе

Сводка райзо
на 28 августа 1945 года
(в процентах к плану)

Сельсоветы	Пос. озимых	Убр. всего	Заскирдов.	Обмолочено
1 Ключищенский	72	60	39	19
2 Прудиченский	61	70	60	30
3 Р-Маклаковский	60	61	34	20
4 Д-Польский	49	58	25	12
5 В-Осельский	47	58	47	24
6 Саблуковский	46	85	58	19
7 Тубанаевский	45	54	33	24
8 Т-Маклаковский	44	57	40	25
9 Базловский	41	69	48	20
10 С-Прудиченский	40	51	49	22
11 Солонихинский	35	62	18	17
12 Елховский	34	66	39	17
13 Бр-Ватрасский	34	44	15	11
14 Спасский	24	46	30	23
15 Антоновский	22	60	16	10
16 Турбанский	20	45	48	34
17 Кр-Ватрасский	17	44	27	22
18 Масловский	15	36	30	17

Хорошая организация труда помогла

С-ДРУЖКОВО. В колхозе «Возрождение», С-Прудиченского сельсовета, хорошо организован труд на уборке урожая. Председатель колхоза тов. Шарипов Павел Петрович сумел мобилизовать всю рабочую силу как стариков, так и подростков на уборку урожая.

Рано утром дружно идут колхозники и колхозницы с косами в руках на свои участки.

Здесь на 28 августа полностью закончено жнитво ржи и яровых культур. Сжатая рожь почти вся заскирдована.

Пар перепахан полностью, засеяно 120 га озимых из 242 га по плану.

Сейчас в самом разгаре молотба. Обмолочено около 60 гектаров. Колхоз ежедневно лучшее зерно отправляет государству. На сегодня сдано хлебопоставок 45 центнеров.

Образцы высокой производительности труда на уборке урожая в колхозе показывают следующие колхозники: Таманова А. В., Шебаршина А. А., Шебаршина М. И. Они ежедневно выкашивают по 0,93 га при норме 0,50 га. Барашкова Е. И., Мыленкова М. А., Жегалина Г. Г. за день выкашивают по 0,88 га. Арефьева Р. Т., Шибаева А. А., Сорокина П. Е. выкашивают по 0,80 га. и другие.

А. Хлюстова, пом. счетовода



График хлебопоставок государству — незыблемый закон колхоза

Лучше других ведут сдачу хлеба
государству колхозы:

«АКТИВИСТ»
ИМ. ЛЕНИНА
«2-я ПЯТИЛЕТКА»
ИМ. ЧАПАЕВА
«ЗАВЕТЫ ПЛЫИЧА»
ИМ. К. МАРКСА

«ВПЕРЕД»
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»
«ЛЕНИН ЮЛЫ»
ИМ. ЖДАНОВА
«КРАСНЫЙ ЛУЧ»
«СТАЛЬНОЙ»

Срывают график хлебопоставок колхозы:

МАСЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА (председатель сельсовета тов. ЮРЛОВА, председатели колхозов т.т. МАГАЕВ, УШАКОВ, ЛЯЦАЕВ). За последнюю пятидневку сдали хлеба государству только колхозы имени Ворошилова — 15 центнеров и «17 лет Октября» около 10 центнеров. Колхоз «Быстрый» до сих пор к сдаче хлеба не приступил.

«КЗЫЛ ЮЛДУС» (председатель колхоза ХАСЯНОВ, секретарь первичной парторганизации ФАТТАХОВА). К выполнению плана хлебопоставок колхоз не приступил.

КР-ВАТРАССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель сельсовета тов. ПЯДИН, секретарь территориальной парторганизации тов. ЛАПШИН, председатели колхозов т.т. ЖАРКОВ и ГУЩИНА). За последнюю пятидневку колхозы сельсовета сдали хлеба государству 38 центнеров.

«15 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. АНДРОСОВ И Т.) до сих пор не сдал на пункты заготзерно ни килограмма.

«ПЕРЕЛОМ» (председатель колхоза тов. МОКРУШИН) не сдал ни килограмма.

БР-ВАТРАССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель сельсовета тов. БЛЯЧИН, секретарь территориальной парторганизации тов. КОРШУНОВА, председатели колхозов т.т. НАЗАРОВ, ЕЖОВ, ГОНЗОВ и ВЕРШИНИКИНА). Колхозы «Комсомолец» и «Советская деревня» государству не сдали хлеба ни одного килограмма.

О выполнении плана хлебопоставок в колхозах Красно-Ватрасского и Антоновского сельсоветов

Решение бюро Спасского РК ВКП(б)
от 27 августа 1945 года.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, Жаркову объявить выговор. Несмотря на имеющиеся Предупредить т. Жаркова, что если он в течение 5 дней не выполнит предусмотренное графиком задание по хлебопоставкам, то будет привлечен к партийной и судебной ответственности.

В колхозе «Перелом» из 256 гектаров сжатого обмолочено 12 гектаров. В колхозе имени Кагановича обмолочено 71 га и в колхозе имени ВКП(б) обмолочено 41 га. Однако ни один колхоз государству не сдал хлеба ни килограмма, хотя на складах намолоченное зерно имеется.

Председатели колхозов «Перелом» — Мокрушин, имени Кагановича — Жарков встали на путь умышленного затягивания сдачи хлеба государству, прикрывая свою бездеятельность рядом объективных причин.

Председатели сельсоветов т.т. Пядин, Баскакова и секретарь территориальной парторганизации тов. Лапшин своим безответственным отношением к выполнению решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» по существу содействуют умышленной задержке хлебопоставок, никаких мер не принимают к устранению отмеченных недостатков.

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За умышленное затягивание хлебопоставок председателю колхоза имени Кагановича тов. I

2. За бездеятельность и безответственное отношение к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» председателю Кр-Ватрасского сельсовета тов. Пядину и секретарю парторганизации тов. Лапшину поставить на вид, объявив их принять решительные меры к выполнению графика по хлебопоставкам.

3. Предупредить председателя колхоза «Перелом» тов. Мокрушина и председателя Антоновского сельсовета тов. Баскакову, что если они не выправят положение с хлебопоставками и не будут ежедневно славать на склады заготзерно по 5 тонн хлеба, то к ним будут приняты меры партийного взыскания.

4. Обязать председателей колхозов т.т. Жаркова, Гущину и Мокрушина полностью выполнить план хлебопоставок к 1 октября с.г. и закончить озимый сев не позднее 1 сентября 1945 года.

Секретарь РК ВКП(б)
И. Аляев.

Все молотильные машины на полный ход

В настоящий момент центральная задача каждого колхоза является молотба. Где успешно идет молотба, там успешно идет сдача хлеба государству, озимый сев и выдача аванса колхозникам на трудодни.

В колхозах «Заветы Ильича», им. К. Маркса, «Вперед», «Возрождение», им. Жданова при хорошей организации труда молотба идет полным ходом, загружены все молотильные машины, на молотбе обеспечивается высокая производительность труда.

Установившаяся погода позволяет форсировать молотбу круглые сутки. Однако эту хорошую погоду отдельные колхозы не используют для быстрого проведения молотбы. Например, в колхозе «Комсомолец» от сжатой площади обмолочено всего 10 проц., «Серп и молот» — 16 проц., им. Ворошилова — 10 проц., «Красная звезда» — 8 проц.

Для руководителей этих колхозов должно быть понятно, что чем дальше они оттянут молотбу, тем труднее ее будет проводить и потери урожая

будут огромные. В прошлом году колхозы «Комсомолец», «Новая жизнь», имени Ворошилова, «Серп и молот» молотбу проводили зимой в сильные морозы и пургу. Допускали большие потери зерна, в склады ссыпали его с большой влажностью, производительность труда была низкой. А намолоченные семена яровых культур в большинстве случаев оказались некондиционными по влажности, а к весне они стали некондиционными и повсюду.

Повторять ошибки прошлого года, это значит идти на преступление. Молотильные машины должны работать круглые сутки, и до конца сентября весь урожай должен быть обмолочен и хлеб засыпан в амбары сухим. Добиться этого может каждый колхоз, только нужно правильно расставить силы. Чтобы все молотильные машины работали с полной нагрузкой, для этого необходимо организовать постоянные молотильные бригады в каждом колхозе.

Н. СТЫРОВ,
главный агроном райзо.



Колхоз имени Буденного, Целинского района Ростовской области, развертывает большую работу по восстановлению хозяйственных построек, разрушенных немецкими захватчиками. Для этого колхозники сами изыскивают строительный материал.

На снимке: колхозная бригада за изготовлением саманного кирпича. Фото Н. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

По Советскому Союзу

Азербайджанская ССР более чем на 3 четверти выполнила государственный план сдачи зерна. На сыпные пункты поступило на 100 тысяч центнеров больше, чем прошлым летом. 20 районов перевыполнили план хлебозаготовок.

На днях исполнилась 2-я годовщина освобождения Харькова от немецко-фашистских оккупантов. Колхозы области отметили этот день организацией красных обозов с зерном нового урожая. 35 сельхозартелей Велико-Бурлукского района за один день сдали государству 18 тысяч пудов зерна.

В Ярославской области закончился 3-х дневник помощи городов колхозам в уборке льна. Несколько тысяч рабочих, служащих и домохозяек Ярославля, Рыбинска и других городов, выезжавшие в колхозы, помогли им завершить льнотеребление.

Несмотря на исключительно дождливую погоду, комбайнеры Сталинградской области работают значительно лучше, чем в прошлом году. Более 250 комбайнеров уже выполнили по 2 и более сезонных норм. Знат-

ный комбайнер страны тов. А. Оськин снова одержал блестящую победу. За 20 рабочих дней он убрал сеном двух «сталинцев» 1505 гектаров колосовых. Средняя выработка за сутки составляет 75 гектаров.

В Измаиле, на берегу Дуная открыт памятник великому русскому полководцу Суворову, под чьим водительством 155 лет назад русские войска овладели крепостью Измаил. Открытие памятника совпало с годовщиной освобождения города и области от немецко-фашистских захватчиков.

При 25 средних женских школах РСФСР создается дополнительный одиннадцатый класс. Окончившие этот класс девушки получают звание учителя и могут вести педагогическую работу в местных начальных школах. Кроме школ Москвы и Ленинграда, педагогические классы открываются в Горьком, Куйбышеве, Саратове, Свердловске, Челябинске, Казани, Ярославле и нескольких других городах. Занятия в педагогических классах начнутся 1 октября.

(ТАСС)

В КОЛХОЗАХ Р-МАКЛАКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Комсомольцы агитаторы

Чтобы своевременно справиться со всеми видами сельскохозяйственных работ, в колхозе в период уборки урожая и озимого сева требуется немало поработать агитаторам. Сами агитаторы должны агитировать своим личным примерным трудом на полях.

Налпохо работают в колхозах Русского Маклакова агитаторы — комсомольцы Вдовья Вана, Перепионов Сережа. Они работают на самых ответственных работах — на жнейке, сеялке и везде показывают ясный пример в своей работе. Эти товарищи пользуются большим авторитетом среди молодежи.

Скашивают по 0,9 га

На достигнутые успехи Красной Армии в борьбе против японских агрессоров колхозники Русского Маклакова отвечают своим самоотверженным трудом. Каждый колхозник горит желанием, как можно скорее закончить жнитво, рассчитаться

с государством по хлебозаготовкам.

Образцы высокой производительности труда показывают Слотина Любовь Ивановна, Шебашова Анастасия Ивановна, они скашивают по 0,90 га в день.

Н. Таратин.

Международный обзор

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской республикой. Одновременно утверждены соглашения о Китайской-Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома дальневосточного агрессора — империалистической Японии эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской республики существует давно. Заключение договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пронес ее через годы суровой борьбы против захватчиков на Западе и на Востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

Япония не выдержала совместного удара Великих демок-

ратических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские войска уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развертывала свои разбойничьи набеги.

Советско-китайский договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались «совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира в Японии». Они договорились в интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всю возможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело укрепления благосостояния мира. Советский Союз и Китай согласились также не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-

либо коалиции, направленной против другой страны.

Специальным соглашением предусматривается совместная эксплуатация Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («3-х восточных провинций»), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особое значение имеет соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904—1905 годах, становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открытым для торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заявило, что оно признает государственную независимость дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной республики (Внешней Монголии) в ее нынешних границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение советско-китайского договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя Великими державами. Он явится важным вкладом в дело укрепления мира и с удовлетворением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуя этот документ, как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществление является гарантией мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. «Китай, — заявляет газета «Дагуабэо», — будет шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира».

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Лучше подготовиться к зимовке скота

Подготовка животноводческих построек к зиме имеет важное значение. От того, в какие помещения будет поставлен скот на зиму, во многом будет зависеть сохранение скота, его упитанность и продуктивность.

Некоторые колхозы района еще с весны заботливо, похозяйски готовили помещения к зиме, помня о том, что во время уборки урожая тяжелее найти необходимое количество людей для ремонта и строительства. Хорошо готовят помещения к зимовке скота в текущем году колхозы «Новая жизнь», «Заветы Ильича», «Красный труженик», «Возрождение», «Успех» и другие. Здесь в текущем году выстроены новые помещения, идет ремонт старых, причем на работе по ремонту используются и работники животноводства.

Но в целом по району подготовка животноводческих построек к зимовке скота идет очень медленно, а такие колхозы, как «Передовик», «Авангард», имени Ворошилова, «Быстрый», колхозы Спасского сельсовета почти совершенно не приступили к подготовке помещений для зимовки скота.

Так, в колхозе «Авангард» все помещения полуразрушены, не покрыты, в виду чего в помещениях непролазная грязь, скот, приходящий на ночь, не имеет возможности отдохнуть.

Председатель колхоза тов. Шмелев бывший зав. фермой, на ферму почти не заглядывает.

Такое же положение и в колхозах имени Ворошилова «Быстрый» и в ряде других. В колхозе имени Ворошилова вопрос о подготовке к зимовке еще не обсуждался на правлении колхоза.

Необходимо учесть всем руководителям колхозов, работникам животноводства и зооветспециалистам, что до начала стойлового периода осталось очень немного времени. Надо мобилизовать всех работников животноводства на то, чтобы ремонт и строительство животноводческих построек закончить к 1 октября.

И. ЦВЕТКОВА, главный зоотехник райзо.

Когда будут смотреть кино Р-маклаковцы и Т-маклаковцы

В период уборочной кампании почти все сельсоветы обслужены кинокартинами «Юность Максама», «Депутат Балтики», «Суворов» и «Кутузов».

Но жителям Тат-Маклакова и Р-Маклакова не пришлось посмотреть эти кинофильмы. В Тат-Маклакове председатель колхоза имени К. Маркса Хафизов С. прямо заявил: «В период жнитва нам не надо никакого кино». Из Русского Маклакова зав. клубом тов. Таратин высказывает такое же настроение: «У нас хорошо работает своя самодеятельность».

На самом же деле художественная самодеятельность в Р-Маклакове работает неудовлетворительно. А председатели сельсоветов и колхозов тоже не заботятся о высылке лошадей за кинокартинами.

Н. СЕМИНОВ.

Вр. И. О. отв. редактора
И. Д. ШПАГИН

Типография газеты «З. К.»
МП — 04780